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DĖL LIETUVOS RESPUBLIKOS AKCIZŲ ĮSTATYMO PAKEITIMO 
 

 
Informuojame, kad buvo priimtas Lietuvos Respublikos akcizų įstatymo (toliau − AĮ) 

pakeitimas Nr. XIV-24731 (toliau - pakeitimas), kuriuo: 
1) nuo 2024 m. vasario 21 d. pakeičiama AĮ 37 straipsnio 3 dalis, kurioje nustatoma, kad 

gazoliams, skirtiems naudoti žemės ūkio veiklos, įskaitant akvakultūros ar verslinės žvejybos 
vidaus vandenyse veiklą, subjektams žemės ūkio produktų gamybai, taikomas 60 eurų už 1 000 
litrų produkto akcizų tarifas, per vienus metus neviršijant Lietuvos Respublikos Vyriausybės 
nustatytų gazolių kiekių2. 

2) Nuo 2024 m. kovo 1 d. pakeičiamas AĮ 39 straipsnis, kuriame nustatoma, kad: 
a) naftos dujoms ir dujiniams angliavandeniliams (išskyrus gamtines dujas), jeigu šiame 

straipsnyje nenustatyta kitaip, taikomas 304,10 euro už toną produkto akcizų tarifas (AĮ 39 
straipsnio 1 dalis); 

b) naftos dujoms ir dujiniams angliavandeniliams (išskyrus gamtines dujas), 
naudojamiems kaip šildymui skirtas kuras, išskyrus šio straipsnio 3 dalyje nurodytą atvejį, taip 
pat šildymui skirtoms naftos dujoms ir dujiniams angliavandeniliams, išpilstytiems į dujų 
balionus, taikomas 13 eurų už toną produkto akcizų tarifas (AĮ 39 straipsnio 2 dalis); 

c) naftos dujoms ir dujiniams angliavandeniliams (išskyrus gamtines dujas), 
naudojamiems kaip šildymui skirtas kuras verslo reikmėms, taikomas 13 eurų už toną produkto 
akcizų tarifas. Šiame įstatyme naftos dujų ir dujinių angliavandenilių (išskyrus gamtines dujas) 
kaip šildymui skirto kuro naudojimas verslo reikmėms suprantamas kaip šių produktų naudojimas 
ekonominę veiklą, apibrėžtą Lietuvos Respublikos pridėtinės vertės mokesčio įstatyme, 
vykdančio asmens (AĮ 39 straipsnio 3 dalis); 

d) AĮ 39 straipsnio 2 ir 3 dalyse nustatytų lengvatų taikymo tvarką nustato centrinis 
mokesčių administratorius (AĮ 39 straipsnio 4 dalis). 

3) Nuo 2024 m. kovo 1 d. pakeičiamas AĮ 9 straipsnio 1 dalies 10 punktas, kuriame 
nustatoma, kad prievolė mokėti akcizus atsiranda už akcizais apmokestinamas prekes, kurioms 
AĮ 37 straipsnio 2 ar 3 dalyje, 38 straipsnio 2 dalyje arba 39 straipsnio 2 ar 3 dalyje nustatyta 
tvarka buvo pritaikytos nurodytose dalyse nustatytos akcizų lengvatos, tačiau kurios buvo 
panaudotos kitiems negu šiose dalyse nurodytiems tikslams. 

4) Nuo 2024 m. kovo 1 d. pakeičiama AĮ 9 straipsnio 11 dalis, kurioje nustatoma, kad AĮ 
1 dalies 10 punkte nurodytu atveju prievolė mokėti akcizų skirtumą (tarp AĮ 37 straipsnio 1 dalyje 
arba 39 straipsnio 1 ar 3 dalyje nurodyto akcizų tarifo ir akcizais apmokestinamai prekei 

                                                 
1 2024 m. vasario 15 d. Lietuvos Respublikos akcizų įstatymo Nr. IX-569 9, 37 ir 39 straipsnių pakeitimo 
įstatymas. 
2 Nuo 2024 m. sausio 1 d. iki 2024 m. vasario 20 d. analizuojama lengvata galėjo būti taikoma tik gazoliams, 
skirtiems naudoti žemės ūkio veiklos, įskaitant akvakultūros ar verslinės žvejybos vidaus vandenyse veiklą, 
subjektams žemės ūkio produktų gamybai naudojamoje žemės ūkio technikoje (įskaitant traktorius), 
žvejybos laivų varikliuose. 
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pritaikyto akcizų tarifo) tenka asmeniui, panaudojusiam akcizais apmokestinamas prekes kitaip, 
negu nustato akcizų lengvatų taikymo sąlygos. 

 
Papildomai atkreipiame dėmesį, kad pakeitimu Valstybinė mokesčių inspekcija 

įpareigojama AĮ 39 straipsnio 2 ir 3 dalyje nurodytų lengvatų taikymo tvarką (įgyvendinamuosius 
teisės aktus) parengti iki 2024 m. vasario 29 d. 
 
 
 
Teisės departamento direktorė                           Rasa Virvilienė 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Informaciją apie asmens duomenų tvarkymą galima rasti adresu www.vmi.lt skiltyje Asmens duomenų sauga. 
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